

安置小区为居民幸福“加码”

本报讯 (记者 吴怡婧 通讯员 王臻)“现在的日子过得真幸福,不仅房子干净明亮、环境整洁有序、道路宽阔平坦,每月还有养老金领。”5月25日上午,记者来到高铁新城姜家山片区安置房,回迁居民徐樟树颇有感慨地说。

今年81岁的徐樟树是土生土长的姜家山乡富周塘村人,2022年搬入大唐家园小区三区,住上电梯洋房。如今,在家中倚窗而立,就能看到不远处拔地而起、加紧建设的奥特莱斯综合体。约100平方米的房子,装修简单、布置温馨,老两口生活起来很方便。

“现在的日子以前真是没法比。”徐樟树告诉记者,以前他和妻子在家务农,主要靠种橘子挣钱,一年只能攒下两三千块钱。2018年,柯城区深入推进高铁新城土地和房屋征收工作,富周塘村被列入整村搬迁范畴。老两口拿着失地补偿款,购买了失地农民基本生活保障金、城镇职工养老保险。现在,他们每月能领到4900多元的养老金。徐樟树欣喜地说,他以前一年

进城不超过五次,现在三天两头就要进城。这些年,他和老伴经常出去旅游,跑遍了北京、上海、张家界、武汉等全国十余地的风景名胜。

徐樟树只是众多回迁户中的普通一员。如今,高铁新城姜家山片区安置房入住率已超过30%,周边“烟火气”也越来越浓。“很多居民出来散步、聊天,还有不少人自发摆起了地摊。”徐樟树女婿介绍,一到晚上,田园二路附近很是热闹,排舞点4处、唱歌点2处,大家聚在一起享受文化生活。

“以前在村里,晚上可没这么多人出来玩,大家都是地里干完活,早早就休息了。”居民周月华说,现在生活环境大大改善,越来越多的居民选择走出家门,唱歌、跳舞、学做面点,业余生活过得有滋有味。

据了解,高铁新城姜家山片区安置房位于智慧大道以西、创智大

道以东,三江西路以北,分成“兴运家园”“大唐家园”“振兴家园”三个小区,每个小区细分为三个区块。目前周边已新建6条双向4车道路,东西向、南北向各3条,共配备了2个幼儿园,四省边际中心医院、衢州市体育中心、高铁新城外国语学校以及正在建设的大型商业综合体奥特莱斯、高铁西站均在“15分钟生活圈”内,交通、医疗、教育、生活都很方便。

“安置房不止于安置,让群众住得舒心、安居乐业才是最终目的。目前,居民在环境卫生、物业服务、配套设施等方面有很多诉求,我们也开展了全方面的摸排调查。”姜家山乡党委负责人说,接下来,他们将把群众诉求与未来社区规划建设相结合,会同住建、田园公司等部门单位共同制订符合小区实际的改造方案,完善配套基础服务,与百姓共创幸福生活。

打造四省边际共同富裕先行示范区



千人手绘 放飞梦想

近日,柯城区新世纪学校开展以“从远古走来”为主题的千人手绘活动,2000多名学生化身小小“艺术家”,在老师的带领下放飞想象之翼,创作出一件件蕴含巧思的艺术作品,营造良好的校园文化环境。

(姜渝晨 摄)

“家长训练营”传授“育儿经”

本报讯 (记者 缪艺璇 通讯员 徐翠霞)日前,家校社“智慧家长训练营”活动走进新新街道五环社区,柯城区家庭教育指导中心主任袁玮骅、新星初中副校长周磊、国家二级心理咨询师鄢向荣与50余位家长交流互动,针对孩子学习拖拉、主动性不强、难以沟通、厌学等问题,集思广益帮助解决。

“周老师,我家孩子做什么事情都很磨叽,我不知道该怎么帮助她改掉这个不好的习惯。”面对家长抛出的育儿烦恼,周磊耐心回答:“首先要界定‘磨叽’的情况,如果磨叽是因为在思考,这是好事情;如果是在放空状态下呈现出的一种拖拉常态,先不要催促和责

备孩子,而是帮助他设置一些能够达到的目标,适时进行肯定和激励……”在传授“育儿经”的过程中,周磊不忘给予家长正向鼓励,让家长看到自己在家庭教育中的变化,增强育儿信心、改进育儿方法。

当天,鄢向荣还带领家长们走进孩子的内心世界,从心理和行为方面解读孩子的真实想法,解答家长在教育方面的困惑。随后,袁玮骅通过孩子成长典型个案,向家长传授有效的亲子沟通技巧和实用方法,帮助家长营造健康积极的家庭环境。

“今天这节课让我茅塞顿开,学到了很多处理亲子问题的方法。

今后面对孩子,我也会主动换位思考,引导孩子健康快乐成长。”现场,家长杨女士记下了干货满满的笔记,她向大家分享道,自家儿子在读一年级,正是爱玩的年纪,她会引导孩子在感兴趣的游戏中培养专注力、锻炼思维能力,让孩子玩出花样、学出乐趣。

“家庭是孩子最初生长的土壤,家庭教育会直接影响孩子道德人格的形成和行为习惯的养成。我们希望通过‘智慧家长训练营’,打好家校社三方‘组合拳’,实现教育效果最大化,共同为孩子的健康成长撑起一片晴空。”五环社区负责人表示。

小伙突发痾病 医生撂下碗筷及时施救

本报讯 (衢州日报记者 吴红梅 本报记者 郑晨 通讯员 徐琰儒)5月21日,一则柯城医生救人的暖心短视频在抖音上受到众人点赞。

“不好,有人晕倒了!”当天中午,在市区双港路某饭店,19岁的兼职服务员小李突然四肢抽搐、全身发抖、脸色泛红、大口喘气,店内顿时一片忙乱。

正当众人手足无措时,在店内吃饭的柯城区人民医院骨科主任胡涌亮马上撂下碗筷跑过去,同身边人一起扶住他,一边安抚其情绪,一边帮助调整呼吸。经初步检查,小李呼吸、心跳正常。随后,胡涌亮和饭店老板郑女士一同将小李送往就近的柯城区人民医院检

查。经胡涌亮沟通联系,郑女士车辆由急诊专用通道入院,为救治小李取得宝贵时间。

经检查,小李身体其他各项指标正常。在医生的耐心询问下,小李讲述了发病前的情况。原来,当天早上小李骑电动车与小轿车发生刮擦事故,郑女士帮他垫付了赔偿款,他觉得过意不去,一早上心神不宁,无心上班。

“经接诊和详细了解,小李由生活事件引起的乱叫、情感爆发、抽搐等精神运动性兴奋状态,是典型的痾病反应。”医生说,胡医生对小李不断进行心理疏导,缓和了小李的痾病症状。当天下午,他们给小李挂了盐水,一番心理安慰后,小李安然出院。

践行新时代衢州人文精神

柯城全力推进“共富大搬迁”工作

(上接1版)部上门宣传步履不停,8090新时代理论宣讲员也同步助力。在华墅村文化礼堂,乡8090新时代理论宣讲员章旺顺为村民们带来“共富大搬迁”政策主题宣讲,结合搬迁内容、认定条件、安置方式等,为大家细致分析政策,描绘美好图景。

“确实很不错,搬到城里对小孩上学有好处,可以享受到更好的教育资源,生活也会更加便利。”听了宣讲,华墅村村民徐永红立即回家拿来身份证、房本等证件进行信息登记,并在申请表上签下名字。

“‘共富大搬迁’工作启动后,我们第一时间成立工作领导小组,认真研究政策,积极发动乡村干部、党员志愿者、网格员

走村入户宣传政策,倾听群众心声,制定个性化搬迁方案,做实做细各项工作。”刘辉介绍,截至目前,全乡31个自然村共摸排有搬迁意向村民208户,完成签约报名136户。

据悉,目前全区9个乡镇正在全力开展精准摸排与政策宣传,扎实有序推进“共富大搬迁”工作落地实施。柯城区“安居兴衢 共同富裕”农民集聚转化工作指挥部相关负责人表示,他们会继续发动党员干部深入一线,了解农户意愿,并通过组织报名群众参观公寓安置点等方式,让群众吃下“定心丸”,进一步做好“搬迁+共富”文章,努力走出一条能级跃升、城乡蝶变、群众有感跨越式高质量发展之路。

社会主义 核心价值观	富强	民主	文明	和谐
	自由	平等	公正	法治
	爱国	敬业	诚信	友善

19th Asian Games
Hangzhou 2022

衢州有礼 运动柯城
QUZHOU KECHENG
一座最有礼的城市

文明杭州我代言 全民亚运共参与